

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Петелина Сергея Михайловича «Экономико-географический анализ формирования особых экономических зон туристско-рекреационного типа в Сибирском федеральном округе»**, представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Исследования, касающиеся деятельности особых экономических зон (ОЭЗ) в Российской Федерации являются весьма актуальными учитывая, что в их создание и развитие вложены значительные государственные и частные средства. В связи с этим, предложенная автором методика оценки эффективности функционирования ОЭЗ туристско-рекреационных зон на территории СФО является весьма актуальной.

Автор работы поставил целью своей работы выявить экономико-географические факторы и условия, оказывающие влияние на эффективное развитие ОЭЗ туристско-рекреационного типа в регионах СФО.

Для достижения заданной цели Петелин С.М. анализирует широкий круг вопросов, связанные с теоретико-методологическими основами и принципами формирования ОЭЗ в аспекте экономической географии. Автор выполнил анализ практики создания и развития особых экономических зон в таких странах как США, Великобритания, Германия, Италия, Южная Корея, Бразилия, Мексика, Китай, Япония, Венгрия, Болгария, Польша, Тунис, Египет, Сингапур, Китай.

Достоинством работы является то, что на основе предложенной методики оценки эффективности функционирования ОЭЗ туристско-рекреационных зон на территории СФО выполнен расчет показателей, которые показывают низкую экономическую эффективность туристско-рекреационных зон СФО на экономику региона, на территории которых они находятся. При этом основной причиной низкой эффективности туристско-рекреационных зон СФО автор видит в неблагоприятном экономико-географическом положении этих зон.

Без сомнения, мы согласны с полученными научными результатами автора. В то же время, следует обратить внимание на то, что при оценке эффективности функционирования ОЭЗ туристско-рекреационных зон на территории СФО не указаны экономические причины их низкой эффективности.

Однако вышесказанное замечание не снижает общей высокой положительной оценки выполненной работы, которая является самостоятельным завершенным исследованием и соответствует требованиям,

предъявляемым кандидатским диссертациям в соответствии с п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено Постановлением правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор Петелин Сергей Михайлович заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Заведующий лабораторией  
региональной экономики,  
кандидат экономических наук,



Д.Ф. Дабиев  
/Давид Федорович Дабиев/

« 27 » апреля 2017 г.

ФГБУН Тувинский институт комплексного освоения природных ресурсов СО РАН  
Адрес: 667007 Республика Тыва, г. Кызыл, ул. Интернациональная, д. 117 А.  
Телефон: +7 (39422) 662-12.  
Адрес электронной почты: [daviddabiev@yahoo.com](mailto:daviddabiev@yahoo.com)  
<http://www.tikopr.sbras.ru/>

*Подпись Д.Ф. Дабиев  
перископировать*

